
 
 

RELATÓRIO ATA DA XVII REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 
ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO  

seis de agosto de 2007 
 
Início: 14h00min. 
Término: 18h00min. 
 
Presentes: 
 
Lúcio Rogério Gomes dos Santos – CONFEF 
Eduardo Mamede - COFEN 
Jarbas Tomazoli Nunes – CFF 
Denílson Magalhães -  COFFITO 
Micheline Reinaldi – CFFa 
Maria Thereza Mendonça C. de Rezende – CFFa 
Geraldo Luis Moreira Guedes – CFM 
Frederico  Henrique de Melo – CFM 
Paulo César Augusto de Souza – CFMV 
Antônio Augusto Fonseca Garcia – CFN 
Nelcy Ferreira da Silva – CFN 
Genésio de Albuquerque Júnior  - CFO 
José Alberto Botelho Cabral - CFO 
Rodrigo Barroso Vasconcelos –CFP 
Daniela Demartini de Morais – CONTER 
Luciano C. Fernandes – CONTER 
 
Palestrante: Dra. Maria Thereza Almeida Motta 
Convidados: Conselhos Federais da Área da Saúde 
Equipe técnica: Maristela Barreto e Tereza Souza Mendes 
 
1. II Fórum de Promoção Integral na Área da Saúde 
 

A Dra. Maria Thereza informou que os convites, convidados da abertura e  conferências 
estão confirmadas.  O Conferencista Dr. Francisco  Eduardo Campos indicará um  substituto. 
Moderadores e coordenadores que estão com problemas serão substituídos. 
 

Será incluída  na programação a Conferencia 5 a pedido Deputado Rafael Guerra  com o 
tema: Proposições para o Controle da Abertura de Cursos Superiores na Área da Saúde. 
Conferencista: Deputado Átila Lira. 
 

Os Funcionários para trabalhar os dois dias do evento: confirmados do CFM, CFF e o CFP 
ficou de informar. Os  relatores  para cada conferência já  foram indicados. 

   
A Dra Maria Thereza ressaltou a importância da participação do Presidente ou diretor dos  

Conselhos na abertura do evento. Passou as mãos do coordenador os folders e cartazes que 
foi distribuído aos Conselhos para divulgação, agradeceu a Comissão organizadora e disse 
que gostaria de contar com o apoio de todos. 
 

O Dr. Guedes agradeceu a comissão organizadora em especial a Dra. Maria Thereza pela 
contribuição voluntária no  II Fórum de Promoção Integral na Área da Saúde e como Conselho 
anfitriã da XVII Reunião Ordinária do FCFAS saudou  os Conselhos e apresentou a funcionária  
Maristela Barreto, designada pela Presidência do CFM, a prestar assessoria junto com a 
Tereza ao FCFAS. 



 
2. Apresentação sobre MERCOSUL e Câmara de Regulação do Trabalho e Saúde 
  

Palestrante: Dra. Maria Thereza Almeida Motta –- Técnica Especializada – Representante 
do DEGERTS.  

 
Após apresentação   suscita  sobre a Câmara de Regulação do Trabalho  e Saúde  e do 

Fórum Permanente Mercosul para o Trabalho em Saúde (em anexo). A Dra. Maria Thereza 
Almeida Motta disse que levará para o DEGERTS os questionamentos e preocupação dos 
Conselhos, se colocou a disposição para outros esclarecimentos e passou ao Coordenador, Dr. 
Geraldo Guedes,  convite do 1º Simpósio sobre Condições de Saúde e Trabalho no Setor 
Saúde, que se realizará nos dias 7 a 9/11/2007, em Belo Horizonte.  

 
O Dr. Geraldo Guedes agradeceu o atendimento ao convite do FCFAS e convidou–a a 

participar  do II Fórum de Promoção Integral na Área da Saúde nos dias 14 e 15 do corrente, 
na Câmara dos Deputados, em Brasília.  

 
Será encaminhada cópia da apresentação aos  Conselhos.  

 
3. Aprovação do Relatório da reunião anterior 
 

O Relatório da XVI Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 9 de julho de 2007, foi lido e 
aprovado sem alteração. 
 
4. Expedientes 
 

Expedidos 
 

• Ofício Circular FCFAS nº 036/2007 – 23/7/2007,  encaminhando aos Conselhos convite 
oficial da Câmara dos Deputados – sobre o II Fórum de Promoção Integral na Área da 
Saúde.  

• Ofício Circular FCFAS nº 037/2007 – 19/7/2007, encaminhado aos Conselhos informando 
decisões da Comissão Organizadora  sobre o II Fórum. 

• Ofício Circular FCFAS nº 038/2007 – 20/7/2007, convocação para a XVII Reunião Ordinária 
do FCFAS. 

• Oficio Circular FCFAS nº 039/2007 – 20/7/2007, convocação para a Reunião da Comissão 
Organizadora do II Fórum. 

• E-mail: reencaminhando link do censo educação e modelo levantamento dos cursos de 
Fonoaudiologia. 

• Ofício Circular 038/2007- FCFS, 25/7/2007,  encaminhado ao Prof. Antônio Carlos Caruso 
Ronca – solicitando orientação da Câmara de Educação Superior sobre a Resolução 
CNE/CES nº 02/2007. 

• E-mail: informando aos Conselhos Consulta Pública da ANS sobre Rol de Procedimentos 
até o dia 15 /08/2007. 

• E-mail: confirmando apresentação sobre o MERCOSUL e Câmara de Regulação. 
 

Recebidos: 
 

• Ofício CFM  - informando cursos de medicina e vagas oferecidas em todos os estados. 
• E-mail: Dra. Micheline informando que o Ministério da Saúde produz um boletim todas a 

terças e sextas com tudo que é publicado no D.O.U sobre a saúde. 
• Ofício CFBio nº 241/2007-E-M – enviando dados sobre cursos e vagas dos cursos de 

Biologia. 
• Comunicado nº 022/PRESI/DF – enviando pauta da 47ª Reunião da CSS. 
• E-mail: confirmando participação do Prof. Elias Jorge com conferencista, no II Fórum de 

Promoção Integral na Área da Saúde. 
• E-mail: cancelando a 47ª Reunião da CSS. 



• Ofício nº 1289-07/CT-CFP – informando numero de curso e vagas dos cursos de 
Psicologia. 

• E-mail: confirmando representante o DEGERTS para a apresentação de informações sobre 
as negociações do MERCOSUL e Câmara de Regulação. 

• E-mail: informando que o Dr. Antônio Augusto representará o CFN na reunião ordinário do 
FCFAS. 

• Comunicado nº 024/PRESIDF, solicitando preenchimento da planilha de dados, se possível 
com telefones pessoais. 

• Convite – do Ministro da Saúde para a solenidade de abertura das comemorações da 
Semana Mundial da amamentação no Brasil. 

• E-mail: Dra. Micheline  encaminhado Mensagem 626/2007  que encaminha o acordo 
afirmado no MERCOSUL. 

• E-mail: Dra. Daniela encaminhado Projeto de Decreto-Legislativo para análise e pauta da 
reunião do dia 06/08. 

 
5. Política Nacional de Atenção à Saúde do Idoso 
 

Ficou definido  que a coordenação convidará o Dr. José Luiz Telles de Almeida para fazer 
apresentação e prestar informações sobre a Política Nacional de Atenção à Saúde do Idoso na 
próxima reunião do FCFAS.  

 
Dr. Paulo César Augusto sugeriu que Fórum começasse a discutir a questão do PSF. 
 

6. Personalidade Jurídica do Fórum dos Conselhos Federais das Profissões 
Regulamentadas. 

 
Após consulta aos Conselhos, verificou-se que os integrantes do Conselhinho na sua 

maioria têm uma tendência contrária à transformação do Fórum dos Conselhos Federais das 
Profissões Regulamentadas (Conselhão) em ente de Personalidade Jurídica. Foi recomendada 
a participação de todos na reunião do dia 16 de agosto / 2007. 
 
7. Itens do Planejamento de 2007. 
 
7.1. Educação 
 

Quanto à audiência no MEC com o Diretor  do Departamento de Educação Superior 
decidiram aguardar as discussões do substitutivo do Deputado Atila ao PL 65/2005. 

  
7.2. Levantamento de projeto de lei de interesse dos Conselhos. 
 

Conselhos responsáveis: CONTER (Dr. Jenner), CFO (Dr. Cabral) e COFFITO (Dr. Jenner). 
 
Permanece em pauta para as próximas reuniões. 
 

7.2.1. SUS – (Projeto de Lei) 
 

Permanece em pauta para as próximas reuniões. 
 
7.3. ANS 
 

A Dra. Maria Thereza apresentou relatos da reunião com o Grupo Técnico da ANS sobre rol 
de procedimentos realizada em junho, solicitou que o FCFAS encaminhe  ao  grupo técnico  
uma definição de consulta e de sessão para que eles possam deixar indeterminada a consulta. 
Ficou de encaminhar relatório e se colocou a disposição para participar da próxima reunião. 
 

O Dr. Antônio Augusto informou que a 47ª reunião foi cancelada e aproveitou para 
conversar com o pessoal que faria apresentação sobre a Consulta Pública, disse que próxima 
reunião da ANS será este mês. 
 



A  Coordenação do Fórum ficou de reiterar aos Conselhos que a Consulta pública vai até 
15 de agosto e que as manifestações apresentadas sejam encaminhas ao Fórum para 
conhecimento de seus representantes antes da próxima reunião da ANS. 
 

O Dr. Guedes solicitou que os representantes do FCFAS nas reuniões CSS/ANS fossem 
porta voz da reivindicação do CONFEF quanto à ausência das sugestões da Educação Física 
no rol de procedimentos. 
 
8.   Informes Gerais 
 

Dr. Guedes informou que o layout da página: www.fcfas@org.br está pronto e será criado 
um grupo de e-mails dos integrantes do FCFAS. Sugeriu que os Conselhos criem uma janela 
nos seus portais para facilitar o acesso à página do Fórum. Foi criada uma comissão composta 
pela Dra. Daniela Demartini (CONTER), Dr. Rodrigo (CFP), para definir o perfil das informações 
que circularão na página. Ficaram  de apresentar proposta.  
 

Será repassado aos Conselhos o e-mail do informativo alerta legis para cadastro da 
instituição que tiver interesse de receber o boletim.  
 

XIII – Conferência Nacional de Saúde – envio de expediente a Comissão Organizadora  
solicitando cessão de um stand ao FCFAS,  para que os Conselhos Integrantes do mesmo 
possam expor e divulgar o trabalho que desenvolvem em prol da sociedade e dos profissionais 
da saúde. 
 

Ficou decidido que a  próxima reunião será no Conselho Federal de Nutricionistas, no dia 
10/09/2007, às 14h00min. 
 
 
 

 
Dr. Geraldo Luis Moreira Guedes 

Coordenador 
 

Dr. Paulo César Augusto de Sousa 
Coordenador Adjunto 

 
 
 
 
 


